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МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО У БОРОТЬБІ ІЗ 

ЗЛОЧИННІСТЮ 

 

В сучасній системі міжнародних відносин важливі завдання у 

боротьбі зі злочинністю вирішується за сприяння міжнародних 

організацій й реалізується на глобальному та регіональному 

рівнях. Провідними на рівні глобальної взаємодії є Організація 

Об’єднаних Націй та її спеціалізовані установи, Міжнародна 

організація кримінальної поліції – Інтерпол. 

Так, ООН, створена 1945 року, формулює загальні стандарти, 

принципи, рекомендації, визначає міжнародні норми поводження 

із особами, які залучені до сфери кримінального судочинства. У 

підвищенні ефективності діяльності ООН низку завдань 

реалізують її структурні підрозділи, інститути, спеціалізовані 

конгреси. Генеральна Асамблея ООН є ініціатором розробки 

міжнародних і національних програм боротьби з найбільш 

небезпечними і поширеними видами злочинів. У полі її зору – 

питання боротьби з економічною злочинністю, проблеми 

наркобізнесу, «відмивання грошей», здобутих злочинним шляхом, 

та іншими злочинами міжнародного характеру. 

У системі органів ООН функціонує низка установ, що 

спеціалізовано займаються питаннями боротьби зі злочинністю: 

Центр з міжнародного попередження злочинності; 

Міжрегіональний римський науково-дослідний інститут ООН з 

питань злочинності і правосуддя; Азіатський і Далекосхідний 

інститути ООН у Токіо з попередження злочинності і поводження 

з правопорушниками; Гельсінський інститут з попередження 

злочинності і боротьби з нею; Міжнародний кримінальний суд; 

Спеціальна фінансова комісія з проблем «відмивання» грошей 

(FATF); Ліонська група старших експертів ―вісімки‖ з питань 
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боротьби з транснаціональною організованою злочинністю та 

ін. [1, с. 61–64]. 

Слід відзначити систему об’єднань, що діють на неурядовій 

основі. В останньому випадку мова переважно йде про різні 

міжнародні організації, наукового (Міжнародна асоціація 

кримінального права, Міжнародне кримінологічне товариство, 

Міжнародне товариство соціального захисту, Міжнародний 

кримінальний і пенітенціарний фонд) і гуманітарного 

(Міжнародна асоціація допомоги ув’язненим, Міжнародна 

амністія, Міжнародна федерація прав людини) характеру. 

Функціонує низка організацій, що об’єднують співробітників 

поліції в загальному (Міжнародна поліцейська асоціація) або 

виходячи з їх службових інтересів (Міжнародна асоціація 

старших офіцерів поліції, Міжнародна асоціація поліцейських 

повітряних і морських портів, Міжнародна асоціація 

поліцейських з боротьби з наркоманією). 

У боротьбі з міжнародною злочинністю, зокрема в її 

організованих формах, особливе значення має Інтерпол – 

глобальна, міжнародна, міжурядова організація, до якої входить 

188 країн світу.  

В Україні таким підрозділом є НЦБ Інтерполу України 

(Укрбюро Інтерполу), що функціонує в структурі МВС України. 

Укрбюро Інтерполу через мережу НЦБ Інтерполу 188 країн і 

через Генеральний секретаріат Інтерполу здійснює: 

– координацію діяльності правоохоронних органів країни у 

боротьбі зі злочинністю, що має транснаціональний характер або 

виходить за межі країни; 

– забезпечення взаємодії з Генеральним секретаріатом і 

відповідними органами держав–членів Інтерполу в боротьбі зі 

злочинністю;  

– оцінку рівня поширення в Україні злочинності, що має 

транснаціональний характер, і загрози злочинної діяльності 

громадян України за кордоном (п. 3 Положення про НЦБ 

Інтерполу) [2]. 
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Аналіз правових, наукових джерел і практичної діяльності 

свідчить про розвиток міжнародного співробітництва 

правоохоронних органів України як із компетентними органами 

зарубіжних держав, так міжнародними організаціями на 

світовому та регіональному рівнях. 

Крім того, значним поштовхом у підвищенні ефективності 

боротьби з міжнародною злочинністю стали зміни й доповнення 

Кримінально-процесуального кодексу України. Нині питанням 

міжнародного співробітництва у кримінальних справах 

присвячений окремий розділ і низка статей, що комплексно 

регламентують даний напрям співпраці у кримінальному 

судочинстві. 
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